

重庆万商国际五金机电城 创新五金机电生意新时代

重庆万商国际五金机电城着眼长远蓄势待发，目前一期工程已竣工，正处于内部装修及外部环境的打造阶段。万商国际五金机电城是重庆市重点建设项目，得到政府、工商、税务、质检等部门的大力扶持。它是重庆距主城区最近、紧邻内环线外侧的五金机电产品大型卖场，且符合重庆市五大功能分区的要求，因而其未来的发展潜力不容小觑。



● 规划图。

■ 汤波 赖勇

随着中心城区发展的步伐加快，对传统的粗放型五金机电产品经营场地和模式提出了更高、更苛刻、更全面的要求，现有的经营场地和模式已经不能满足现阶段生意经营发展，传统机电市场的搬迁和提档升级迫在眉睫。为此，重庆万商国际五金机电城高瞻远瞩地规划修建 120 万平方米五金机电产业交易商城，确立以商城交易为载体，以电子商务、智慧物流为工具，以帮助和服务为补充的现代化营运方式，是五金机电生意经营者的理想场所。

享天时 现代化五金机电商贸基地 应运而生

今年初，重庆市发布《重庆市政府关于加快建设长江上游地区商贸物流中心的意见》要求：“2017 年之前，重庆中心城区内的各大型专业批发市场将按规划、按计划逐步搬迁出内环线内。2013 年 9 月 13 日，重庆市委四届三次全会审议通过《关于科学划分功能区域、加快建设五大功能区的意见》，首次将重庆全域划分为都市功能核心区、都市功能拓展区、城市发展新区、渝东北生态涵养发展区、渝东南生态保护发展区“五大功能区”。按照“五大功能区”的精神指引，为了给重庆东部片区建设腾挪出空间，实现城市转型升级，日前，九龙坡区就地处都市功能核心区内的多处专业市场的搬迁改造、优化调整等提出了工作方案，计划到 2018 年将全面完成东城所有不符合都市功能核心区定位的专业市场的搬迁。

万商国际五金机电城地处内环线外，紧邻都市功能核心区，隶属都市功能拓展区边缘。据了解，作为重庆距主城区最近、紧邻内环线外侧的五金机电产品大型卖场，目前万商国际五金机电城一期工程已竣工，正处于内部装修及外部环境的打造阶段。万商国际五金机电城是重庆市重点建设项目，系重庆大渡口区重点建设项目，得到政府、工商、税务、质检等部门的大力扶持。

占地利 10 公里生产资料财富走廊 重要位置

万商国际五金机电城地处 10 公里生产资料财富走廊重要位置（陈家坪五金机电城）

中部国际机械城 举行营销中心开放盛典

■ 何蔚

11 月 21 日至 22 日，由湖南省湘潭市人民政府和省商务厅、省经信委、省经协联合主办的“2013 湖南先进矿山装备和工程机械展览会”落户中部国际机械城。

此次展览会邀请了国内知名矿山装备、工程机械制造及国内外配套企业近 200 家参展，以及相关采购商 2000 余人参会。展览会总面积高达 32 万平方米，展示了大批中国矿山装备和工程机械最新的科研成果。

与此同时，中部国际机械城举行了盛大的营销中心开放盛典以及历年成就展，顺势推出一期黄金旺铺，庆贺市场升级与展览会的顺利召开。此举同时也表明了中部国际机械城向国家级机械大市转型升级的魄力和决心。据中部国际机械城副总经理贺冯介绍：“将来我们想把这个项目打造成国内规模最大、档次最高、配套最齐全的一个工程机械和五金机电的中国新物流园区。”



圈-绿云钢材交易商圈-万商国际五金机电交易商圈-大渡口钢材交易商圈），位于大渡口九宫庙生活商圈边缘，紧邻建桥工业园区，与天安数码、宗申工业园、钰鑫集团、中交钢材市场、龙文钢材市场、金鹏钢材市场等生产资料市场同处大渡口钢材交易大商圈。是重庆主城区唯一具备铁路、水路、公交、高速公路、轻轨五大交通体系的大型专业市场。

其口岸价值十分优越：二期和三期临城市快速干道西城大道（陈庹路）和城市轻轨 2 号线刘家院子站；公民路、金建路两条市政道路贯穿市场，让西城大道（陈庹路）和金桥路（袁茄路）无缝连接，由西城大道和金桥路都可直通内环线，距内环线约 1600 米；一期紧贴金桥路，与上界高速公路相连；东经马桑溪大桥连接渝黔高速公路。同时，项目距成渝高速路不足 10 分钟车程；3 条铁路交会。

规模大
卖家省事，买家省钱

目前，重庆的机电市场过于分散，使经营者和采购者的成本随之成倍增加，导致经营利润减少，而采购成本也大增。万商国际五金机电城经过调研、分析，确立修建大型美式现代化五金机电产业交易中心，是完美结合了西方现代 mall 与东方传统商铺文化的时代产物；能完全解决重庆地区上万五金机电产品的经营难题，同时能完全解决重庆数百万生产制造企业的采购需求。

万商国际五金机电城占地 1200 亩，五金机电交易板块建筑面积 120 万平方米，建成后可容纳 15000 户经营商家，是重庆市、大渡口区两级“重点建设项目”，是大渡口区“四大工程”之一；是服务重庆装备制造业、辐射西部、影响全国的五金机电物资采购桥头堡；是内环线内五金机电专业批发市场向外搬迁的承接地；是西部地区首个集展览展示、现场交易、电商一体化、智慧仓储、智慧物流、金融创富孵化、多功能酒店、商务办公、综合服务、生活配套等为一体的涵盖整个五金机电产业的国际化、现代化工业品总部商贸基地。

配套佳 经营、仓储、物流三者兼顾

据了解，万商国际五金机电城一步到位修建 20 多平方米地下室作为商家的专属仓储，大部分仓储层高 7 米，集装箱货车也可以自由进出；同时划拨大面积区域作为物流企业的收、发货专区，在引进 100 余家信誉



● 万商国际五金机电城目前一期工程已竣工，正处于内部装修和外部环境(广场)打造阶段，预计 12 月底通过综合验收。

好、服务好、物流网络广的物流企业及货运公司的同时，与各大铁路货运站、各大水运码头、全国各省专线的物流企业签署合作协议，低价、优先保证商家进、出货的通达、快捷。

该机电城经营区、库房区、物流区相隔均不超过 100 米，既把三者合理分流，又能使三者距离适中，既为经营者降低成本，又实用且不影响经营场地的形象美观。

车位多 “碉堡”式单体建筑体承重实用

如今，重庆五金机电经营市场大多数都在主城区内，商家朋友和采购商为了停车、为了不影响交通，满街到处兜圈，看运气、找机会见缝插针地停车，还要担心爱车安全和“被贴条的威胁”，办事、谈生意匆匆忙忙，根本达不到自己的预期效果。

万商国际五金机电城考虑到停车给经营者和采购者带来的困难和不便，在市场车位规划上，一切从经营者和采购者的方便出发，一切目的为了达到“进得快，停得下，走得畅”，卖家和买家的停车位包括地下车库、地面绿化带、地面广场，车位比例超过平均每个商铺 2 台汽车，这个比例不仅高于专业市场的国家标准 (100:0.7)，也远远超过甲级写字楼车位配置比例 (100:1)，传统市场停车位更不能相比。

万商国际五金机电城引进美国先进工业品市场设计理念，采用国际流行的单体建筑，

格调高雅、功能完善，完美结合了西方现代 mall 与东方传统商铺文化，建筑形态和配套设施 50 年不落后。商铺采用阔式街区设计，四通八达的内外立体交通网络，使每个商铺都临街，街街畅通无一死角，生意经营更加灵活，商铺口岸价值强。

笔者注意到，万商国际五金机电城标准商铺开间 4 米、进深 8 米，首层层高 5.7 米，2 至 4 层层高 4.5 米；临街首层承重超过 1.3 吨，2-4 层承重 1 吨，是中国少有的“碉堡”式建筑体；全覆盖的中央空调，宜商、宜采购，舒适度让人留连忘返；6 部自动扶梯、5 部客货两用电梯、2 部观光电梯覆盖市场多个重要口岸点位，直通商城每个街区、地下停车场和仓储区域；商城外墙立面全部采用石材装饰，整个建筑形态恢弘大气、简洁大方。

重信誉 云集专业五金机电商家

万商国际五金机电城的商铺只针对做五金机电生意的商家朋友销售，拒绝投资，保证业主的专业性。万商国际五金机电城确立以商城交易为载体，以电子商务、智慧仓储、智慧物流为工具，以帮助和服务为补充的现代化营运方式，将聚集一大批服务好、品牌响亮、品种齐全、品质高、价格优惠的国际、国内品牌，让采购商买到质量过硬、价格优惠的产品，打造采购商心中的首选机电产品采购市场。人们期待着 12 月它的完美绽放。

永康五金城 建立产品质量反溯机制

■ 国检

“我们现在有了‘尚方宝剑’，反溯机制大大提升了经营户对厂家的质量约束。”最近，浙江永康中国科技五金城市场经营户李刚有了个新身份——市场质量协管员，如果他发现自己经营的产品质量有什么异常，可以立即向永康质监局五金城质监所报告。如果确实有问题，质监部门会组织对厂家开展专项监督检查。

李刚所说的反溯机制是浙江省永康市质监部门为充分动员专业市场主体参与产品质量监管而进行的一项工作创新，全称叫“基层站所产品质量市场反溯生产领域监管机制”，目的是通过市场收集产品质量异常信息，及时预测和发现生产领域的质量问题。据永康市质监局局长杨可忠介绍，永康是我国重要的五金产品制造基地，有生产企业 13000 多家。永康中国科技五金城有店铺 4600 多家，是广大中小企业的产品销售平台。很长一段时间以来，永康五金产品一直存在着市场抽查合格率比企业监督抽查合格率低的“倒挂现象”。永康质监局调研后认为，要解决“倒挂现象”，就应该根据市场反馈的质量信息确定监督抽查对象。但是由于监管职能分工原因，质监局不能在流通领域执法，经过调研分析，他们想出了市场回溯机制这个好办法。

按照回溯机制的规定，永康市质监局五金城质监所和中国科技五金城管理部共同建设市场质量信息搜集网络，除了市场管理人员出任质量监管员、专管员之外，还发展商户作为质量协管员、专管员，收集各类质量异常信息。质监所与五金城质量部联合对质量异常信息做出研判，对于一般表示标注问题和非主观意识上的轻微违法，由质监所和市场监管部现场指导整改；对于涉及人身安全的重点产品的质量问题，就将在市场上购买样品进行检测。买样、检测的费用全部由五金城集团、地方财政、行业协会三方出资的质量检测基金负责，不用商户掏一分钱。检测结果出来后，会分送给市质监局、五金城管理部和相关行业协会。五金城管理部把检测结果和日常巡查记录作为经营户评定信用等级、星级商户的重要依据；行业协会依据结果开展自律；质监部门则根据结果回溯到生产环节，对相关不合格产品企业开展有针对性的专项监督抽查。根据回溯制度，买样检测只是一种摸底手段，不属于执法检查，市场回溯检测结果不作为执法处罚依据，这样一方面避免了与相关部门的职能交叉，另一方面也减少了商户的抵触心理。

温州国际机电城 打造工业品旗舰商城

正在快速发展的浙江温州五金机电产业将迎来产品展示和商贸交易的新平台。投资超 12 亿元，由在外温商响应温州市委市政府号召回归本土投资的“温州国际机电城”项目正式进场施工，集五金机电产品展示交易、现代化仓储物流配送和电子商务为一体的新一代五金机电专业市场建设步入快车道。

温州国际机电城项目，是温州市龙湾空港新区首个出让的商业地块，也是首个投资超 10 亿的在外温商回乡投资项目，由温州润嘉投资开发有限公司打造的该项目规划总用地 230 亩，总建筑面积约 20 万平方米，是“十二五”期间温州市首批重点推进项目、浙江省 411 重点工程、温州市重大招商引资项目及省、市、区三级政府重点扶持工程。

据了解，温州五金机电行业具有很强的产业基础，紧固件、锁具、模具、阀门、电器开关等闻名全国，众多品牌企业和产品线构成了庞大的五金机电产业集群，亟待整合发力。现今，五金机电专业市场的升级与变革拉开了序幕，行业内强烈呼唤产地型、全国型、品牌化专业市场，要求市场由粗放型向精细化经营转变。

温州国际机电城项目坐落在温州空港新区核心地带，紧邻温州龙湾国际机场。接驳机场大道、瓯海大道、滨海大道、温州大道、瓯江路及市域铁路 S1 线站点，坐拥机场、城市快速路、高速、铁路、港口五大交通主线，拥有得天独厚的交通区位优势。据悉，项目建成后将形成现代化五金机电专业化市场为基础的产业综合性服务平台，成为温州首个集市场交易、产品展示、仓储物流、办公商务（电子商务）及配套服务等功能于一体的大型现代化五金机电专业市场。项目全部建成运行后，预计市场交易额将达到 100 亿元以上，带动间接就业人员上万人，年创税收数亿元。

作为产业创新型的大型商品交易中心，温州国际机电城将有望成功改善五金机电经营商家的经营环境，提高商家的销售业绩和品牌效应，有效降低商家的流通和经营成本，庞大的客流将辐射整个浙南闽北地区，对提升整个温州地区的五金机电产品产业效应及促进区域经济发展提速，起到巨大的推动作用。

目前，项目地基道路等基础设施建设正在施工，预计 2015 年 3 月份建成投入运营。

(军文)

家居卖场转型 红星美凯龙或将变身购物商城

■ 白裳

家居卖场或许将让位购物中心业态。据北京商报报道，红星美凯龙旗下红星商业可能借改造部分红星美凯龙家居卖场实现 2020 年开设 100 个爱琴海购物中心的计划。红星美凯龙集团董事长兼首席执行官车建新表示，“公司可能会有这方面计划，目前正在研究中”。

酝酿变身购物中心

记者在第十五届中国连锁店展览会上看到，红星商业正借此设立展台进行招商。红星商业现场招商负责人表示，红星商业 2020 年开设的 100 个爱琴海购物中心中有 60% 将通过改造红星美凯龙家居卖场等物业完成。同时，除红星太平洋影院和云尚部落高尔夫俱乐部作为标配外，红星其余三个自有品牌“小小乐园”、“玫瑰天街”、“天合婚典”也会植入相应的购物中心。

今年 10 月，由红星商业打造的北京爱琴海购物中心开业。该购物中心不设百货业态，引入了 2 万平方米的餐饮区。车建新告诉记者，由于北京比较特殊，目前开业的

北京爱琴海购物中心采用租赁物业，但是公司在其他城市希望通过自持物业开设购物中心。

内部仍存定位分歧

上述招商负责人表示，红星商业只在北京五环内开设购物中心，但目前拿地较为困难，家居卖场物业全部自持且多处于成熟商圈内，所以会通过改造部分家居卖场变成购物中心。记者从红星方面了解到，在有红星美凯龙家居卖场的城市，如果卖场所处商圈成熟，地块溢价较高，未来有可能让家居卖场退出，让购物中心进驻。“由于红星美凯龙有较好的品牌知名度且逛家居卖场的多为目的地消费者，因此会把退出的家居卖场安放在市郊。”

尽管该想法还未形成计划，但红星美凯龙方面却也有不同的声音。红星美凯龙一位高层表示，爱琴海购物中心需要有 3-5 年培育期，家居卖场运营非常成熟且有较好的盈利能力，不太可能会让位退出。一位接近爱琴海购物中心的人士也表示，目前开业的爱琴海购物中心在今年 1-2 月招商进展几乎为零。

转型须格外谨慎

在中国购物中心产业资讯中心主任郭增利看来，家居卖场属于前瞻性物业，随着城镇化水平的提高，区域性卖场位置变成了综合性购物中心的优质地段。不过，郭增利认为，商业模式最终体现的是盈利水平，把一些处于成熟地段、盈利能力强的家居卖场强行改造为购物中心，并不符合市场规律。郭增利表示，此前东方家园也做过家居卖场转型购物中心的尝试，但以失败告终。中国人民大学商学院副院长、教授刘向东也认为，虽然大趋势是购物中心的升值空间较高，但红星商业还需根据家居卖场所处商圈氛围、交通、周边居民等多重因素谨慎改造。“趋势如此但单店改造并不一定适合。”

在中国商业地产联盟副会长兼秘书长王永平看来，家居卖场盈利能力逐渐下降，通过改造家居卖场比重新拿地做购物中心成本要低。“家居卖场逐年走下坡路，不适合成长，而购物中心的需求在加大，如果此时红星做出战略性调整还是会带有前瞻性的判断。”RET睿意德执行董事张家鹏表示，红星美凯龙做家居卖场时也涉猎渠道，会有一定的商业运营经验，比一般开发商直接做购物中心会有优势。